

地铁1号线桃园路站:用上顶管工艺 交通正常通行

人行过街通道下穿迎泽大街



本报讯(记者 李涛 通讯员 肖兰伟)14米深的地下,在千斤顶的推动下,一节节矩形通道正在从迎泽大街北往南依次顶进,而路面的交通没有受到丝毫影响。12月21日,在中国铁建投资集团联合投资建设、中铁十四局承建的地铁1号线103标段桃园路站,下穿迎泽大街的人行过街通道施工正式启动。此次,采用的是顶管工艺,33节矩形通道犹如积木,将在地下完成组装。今后,市民从迎泽大街的北侧,沿着该通道可直达桃园路地铁站。

连日来,地铁1号线103标段全力推进复工复产,桃园路站现已完成主体施工,配有4个出入口,分别位于迎泽大街南北两侧。这次实施作业的是迎泽大街与桃园路交叉口东北角的A

出入口。作为一条主干道,迎泽大街的车流量和人流量很大,若开挖路面,必将影响东西方向的交通。为此,项目部采用了矩形顶管工艺,这是国内近几年比较流行的一种施工方式,工期快,安全系数高,施工风险相对较低,而且不用开挖路面。

这种施工,是将事先预制好的矩形通道,从迎泽大街与桃园路交叉口的东北角向东南角顶进。这些通道,每一节都是4.9米高、6.9米宽,顶进的同时可实现拼装。由于施工区域属于富水液化细砂地质,土质的流动性大,给施工带来了极大的施工难度。对此,施工前采取了水平注浆、旋喷桩等举措确保安全。这处矩形顶管通道施工将在2023年春节前实现贯通。

助力太忻一体化经济区建设 繁峙至五台高速公路开工

本报讯(记者 马向敏)繁峙至五台高速公路日前开工,预计2026年通车。项目建成后将进一步畅通太忻一体化经济区内部路网,强化“东进”京津冀交通支撑。

繁峙至五台高速公路是我省高速公路规划网的重要组成部分,也是太忻一体化经济区建设的重点标志工程。项目起于繁峙县繁城镇楼岗南,终于五

台县高洪口乡瑶芝村,途经代县,穿越五台山,跨越滹沱河、峨河、清水河等河流,设计全长约65公里,总投资约98亿元。开通后将有效连通沿线圭峰寺、宝山寺等五台山景区西片人文景观,实现连通灵河、忻阜高速,与大运高速在太忻一体化经济区内形成忻州城市群环状高速公路网,对深度融入京津冀、服务雄安新区、带动太忻经济区社会发展

具有重大意义。

山西交控集团始终将太忻一体化经济区建设作为重大政治任务和头号工程,通过发挥交通基础设施投资建设主力军作用,以及交通全产业链集团优势,为太忻经济区基础设施建设提供一体化高品质服务,助力完善路网结构、构建综合立体交通运输体系。

我市175家药店惠民售药

本报讯(记者 张勇)为进一步满足太原市民购买防疫医药物资的需求,从12月24日起,我市175家药店将开展防疫医药物资惠民销售活动。

据了解,参与活动的有国药山西、国控山西、山西九州通、太原药业,以及

“万民”“益源”“荣华”“同仁堂”“一心堂”等连锁药店,共计175家。

活动期间,市民可凭身份证件,在六区三县一市参与活动的连锁药店内购买:布洛芬片10片/份,每份不超过2.99元;复方对乙酰氨基酚片10

片/份,每份不超过2.6元;抗原检测试剂2人份/份。每个身份证件每类物品限购一份。由于当前防疫医药物资供应仍然较为紧张,为满足更多市民的购买需求,请大家按照要求适量购买。

城管部门“破冰”除患

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张李平)连日来,市城管指挥中心加大对户外水管冻裂跑水、地下通道冰锥悬挂等问题的排查力度,解决了三起道路结冰隐患,全力保障城市安全稳定运行。

近日,城管信息采集员巡查上报,万柏林区和平南路与纺织北街交叉口西南角,机动车道上消防井跑水,容易造成路面结冰,影响市民通行安全。该

中心迅速将案件派遣至太原供水集团处置。太原供水集团工作人员抢修时发现,该处为自来水管线法兰接口处松动,导致跑水。工作人员对井内底部淤泥进行了清淘,并将跑水管线修复。

迎泽区迎泽大街与建设北路交叉口,自东向西方向下穿火车站通道,连接缝处有冰锥悬挂。该中心将案件派遣至市城市建设管理中心处置。经协

调,施工方中铁十二局派出工作人员,将冰锥清除。

晋源区滨河西路长风6号馆下穿通道,由南向北方向有冰锥悬挂。该中心将案件派遣至市汾河景区管理委员会处置。因滨河西路属于快速路,汾管委在凌晨路面通行车辆较少时,安排工作人员定时清理下穿通道内的冰锥,确保车辆通行安全。

发放药品 开展义诊

煤机社区卫生服务站贴心服务居民

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杨慧慧)为给辖区“阳性”居民提供及时周到贴心的医疗服务,自12月22日起,煤机社区卫生服务站在发放退烧药品的同时,义务为辖区居民进行面诊,截至目前已接待问诊180次。

“这两天嗓子疼得厉害,还有点发烧,一直没有买到退烧药。看到小区群

里领药通知,我和家人就赶紧来了。没想到不但领到退烧药,还可以咨询医生,真是太感谢了。”在煤机社区卫生服务站,居民刘女士拿着刚领到的药物,赶紧前往已经变身“发热诊室”的核酸采样亭问诊去了。

采访中,煤机社区卫生服务站站长武东升表示,从22日起,我们在发放药

品的同时,每天至少2名医护人员在发热诊室轮流坐诊,每天问诊和取药的人往来不断。现场排队问诊的居民表示,煤机社区卫生服务站提供的坐诊服务非常及时,现在各大医院人都很多,轻症的居民们在家门口能解决各种疑难,就不需再跑大医院挤占医疗资源,既方便又安全,寒风里,我们心里暖暖的。

网格群变互助群 “药物共享”拉近邻里感情

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)“家里孩子发烧了,急需退烧药!”“我家有,一会儿放你家门口!”这几天,“药”成了热词,在万柏林区的各个街道社区微信群里,每天都能见到这样互帮互助的温暖对话。记者采访发现,很多社区的微信群变成了互助群,居民在群里接力互助,共享药物,不仅解决了临时用药难题,还拉近了邻里、居民与社区之间的距离。

“烧一直退不下去,家里就我一个人,不方便去药店买,谁家有药,求几颗。”“退烧药给您放门口的鞋柜上了,别忘拿。”在小井峪街道十二院城社区,75岁的李大娘在网格群里发帖,不到半个小时,网格员崔宇萌就把药放到了门外。

返回居委会,网格员在网格群里发起成立了一个“互帮互助小组”,谁家的药有富余,谁家的药不够,都能在这里分享。这个群,成了临时的“共享药房”。网格员每天会把周边药店的最新药品信息发布到群里,居民也纷纷“晒”出自家的药品储备情况,随时都能向邻居提供“支援”。

社区工作人员表示,这样既可以把药品用足用好,又避免了盲目囤药,更引导邻里之间逐渐形成了互帮互助的好风气。

居家体育课 激发学生运动热情

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 孙丽丽)12月23日,记者从后小河小学了解到,为了让学生们居家期间保持健康体魄,该校结合学生身心发展特点,开展了线上教育教学,指导学生积极参加体育锻炼。

居家防疫体育课程项目包括体育常规训练、亲子运动及趣味体育游戏三个内容。常规训练中,学校体育组老师为孩子们推送了“世界冠军教你学跳绳”的课程视频,学生每日参与,培养综合运动能力的同时,还能提高动作的协调性和灵活性。亲子运动中,学校为学生精心录制及推送了家庭亲子运动项目“顺风球”“双脚交叉跳”“翻翻乐”“吊球入杯”等,增强孩子们体质的同时,还能增进孩子与家长之间的感情,促进孩子们健康快乐成长。趣味体育游戏包括“你追我赶”“你丢我接”“跳跃击掌”“蚂蚁搬家”“摘星星”等内容,激发了孩子们的运动热情。

据介绍,在体育课程中,学生们不仅体验到了运动的乐趣,提高了身体素质,增强了自身免疫力,还同家人有了更多互动,感受到了陪伴的幸福,在运动中形成了幸福融洽的育人氛围。